

短新闻

平安风景

平安举措

“南洞J管家”点亮美丽乡村平安路

本报记者 郑嘉男
通讯员 钟珊珊 顾成杰

本报讯 “进入秋游季了。针对孩子们秋游安全保障，我们的安保方案如下……”近日，在舟山市定海区新建村南洞艺谷景区党群服务中心，一场由“南洞J管家”骨干参加的治安分析例行月会上，大家各抒己见，讨论热烈。

“南洞J管家”是最近辖区群众口中的“热词”，这支贴近基层、服务群众的群防群治队伍，由定海区公安分局西码头派出所联合新建村党支部共同打造。“我们力求将警务融于景物，加之‘警’‘景’发音相同，这便是取名‘南洞J管家’的寓意。”定海西码头派出所副所长、景区警务室专职负责人周洪吉说，他们将村民以网格为单位吸纳进来，同时挑选素质高、能力强的老党员、退休干部、村社义工等担任相关负责人，共同参与乡村社区综合治理。

整合各方力量为群众办事，正是建立“南洞J管家”的初衷。景区旅游公司的电影播放员徐师傅也是“南洞J管家”队员，每周末傍晚，他都会在火车广场为大家播放露天电影，播放前会放几段反诈短视频，让群众在休闲之余了解反诈知识。而在景区文化礼堂，具有法律常识和宣讲才能的“南洞J管家”队员义务开起“平安讲堂”，介绍政策法规和安全防范知识。据介绍，自今年5月“南洞J管家”成立以来，辖区电信网络诈骗发案量同比下降51.4%，传统侵财类案件实现零发案。

如今，新建村已有240余人加入“南洞J管家”队伍，成为这片面积仅3平方公里、年均接待游客数超35万人次的海岛乡村里一支不可或缺的群防群治力量。

野生动物“闯祸” 损失保险来补

见习记者 钱岚 通讯员 朱奇森

本报讯 连日来，长兴县泗安镇一养殖场内的鸡接二连三被咬死，养殖户蔡先生一查监控，发现是一群“不速之客”偷偷溜了进来，“它们是五六头一起，每天晚上都过来，在鸡圈里吃好后，还要带走几只”。

得知消息后，长兴县自然资源和规划局的工作人员来到养殖场，查看现场和监控，认出“不速之客”是狗獾，属鼬科狗獾属，一种杂食性动物，既吃玉米地瓜，也吃鸡鸭等动物，属于“三有”保护动物。

“凶手”明确了，可养殖户的损失怎么办？长兴县自然资源和规划局工作人员孙勇表示，2018年长兴就在全省范围内率先推出野生动物肇事责任险，所有保费均由政府买单。“每年交纳6万元保费，按照政府采购程序确定保险公司进行投保，每年最高可以赔付3000万元。一旦发生野生动物肇事事件，群众报警后经核查定损，保险公司一周内给予赔偿。”经保险公司现场定损，蔡先生一次性获得900元赔偿。

据了解，该保险自2018年11月开始投保以来，2018—2019年度共理赔44件，理赔金额29147.7元；2019—2020年度共理赔109件，理赔金额23131元。

启动治安大巡防

3日上午，温州市在会展中心举行平安创建“双月攻坚”治安大巡防启动仪式，来自各地各警种的近八百名公安民警、群防群治人员等，组成展示小组、人员方队、车辆编队、无人机编队，警容严整、英姿飒爽、场面震撼。会上，温州市委常委、公安局长罗杰作动员讲话，要求全市公安机关及群防群治等治安积极力量，全线出击、全力攻坚、全面造势，以必胜的信心和决心，迅速投入平安创建“双月攻坚”治安大巡防行动，全力维护全市政治社会持续平稳。

通讯员 翁一芳 李敏书



体验式学法

近日，一场由36名小学生参与的模拟法庭在东阳市检察院多功能厅举行。在新修订的未成年人保护法表决通过之际，为了让孩子们更多了解未成年人保护的相关法律知识，东阳市检察院联合市建澜小学开展了一场法治教育活动，通过模拟法庭角色，体验刑事诉讼、审判过程，结合检察官的详细讲解，让孩子们学会更好地运用法律保护自己。 通讯员 邓俊

为汉服文化周护航

日前，第八届西塘汉服文化周举行，嘉善西塘派出所进一步推进“最多跑一次”改革，为文化周护航。如活动参与者忘记带身份证，可通过人脸识别自证系统查验，快速办理入住登记手续。同时，民宿业主还对每一名入住旅客进行反诈知识宣传。通讯员 费佳丹



打出反邪教“组合拳”

通讯员 黄洪良

本报讯 “自从有了这些宣传栏，感觉懂得了不少反邪教认识，也在时刻提醒大家不要走错路。”杭州富阳新登镇的王大妈指着宣传栏开心地说。为提高群众反邪教的警惕性和自觉性，新登镇在所有行政村文化礼堂、社区文化家园都设立了反邪教宣传栏，在流动人口密集的贤明山公园新建了镇级反邪教警示教育公园，让老百姓可以随时了解反邪教知识。同时，镇平安办工作人员借助国家宪法日、全民国家安全教育日等契机，举行专题讲座、法治宣传文艺晚会和开展宣传咨询等活动，增强群众的防范邪教意识。

据介绍，新登镇党委一直重视从源头上筑牢防范邪教的基础，注重相关人员的转化工作，建立反邪教工作监管、考核制度，建立详细的一人一档案，发挥各村社网格员优势，通过上门走访、谈心谈话等措施，实行一人一策、一对一跟踪帮教，通过长期的思想教育和生活帮扶，使相关人员迷途知返。

嘉善法院 服务保障进博会

通讯员 杜宇 金悦

本报讯 第三届中国国际进口博览会11月4日在国家会展中心（上海）开幕。作为长三角一体化示范区法院，浙江嘉善法院、江苏吴江法院分别派出青年干警志愿者，入驻进博会诉讼服务中心，与上海青浦法院干警一道，为当事人提供一站式、零距离的诉讼服务。

“进博会期间，我将作为法院干警代表做好志愿者工作，与其它志愿者一起，为中外当事人提供优质、便捷、高效的诉讼服务。”嘉善法院西塘法庭法官助理王宝龙介绍，今年是他第一次走进进博会，感到荣幸的同时也略有压力，于是充分利用业余时间学习“充电”，深入研学涉外法律知识、主动接受志愿服务专项培训，积极训练英语口语，确保为中外当事人提供更加优质高效的诉讼服务。此次组建的跨域联合服务保障团队，成员大多为上海知识产权法院、普陀法院、青浦法院，浙江嘉善法院，江苏吴江法院的青年干警。

据悉，嘉善法院已连续两年选派政治素质高、业务能力强的青年干警担任进博会诉讼服务志愿者，在进博会诉讼服务中心和展馆内发放中英文诉讼指南，现场接受咨询、引导纠纷调处等。此前，嘉善、青浦、吴江三地法院同步设立了长三角一体化示范区法院诉讼服务专窗，旨在充分发挥三地法院司法协作合力，共同营造最优法治化营商环境。

非法处置危废 污染环境被诉

通讯员 卢笑晨

本报讯 近日，由永康市检察院提起公诉的盛某辉、盛某污染环境民事公益诉讼一案，在金华市中院开庭审理。

2019年2月至4月、9月，被告盛某辉、盛某租用永康市象珠镇一块空地，雇佣王某在无危险废物处置资质和未进行防渗漏处理的情况下进行废油桶的拆解加工。2019年9月19日被永康市环境监察大队查获，现场扣押废油桶分割后的铁皮和桶盖10.405吨、未加工过的铁皮桶1.355吨。经金华市生态环境局永康分局认定，盛某辉、盛某拆解加工的废油桶属于危险废物，严重污染环境。经鉴定，生态环境修复费用为427950元；生态环境损害调查及鉴定评估费用为125000元。

永康市检察院在履职中发现，盛某辉、盛某非法处置废油桶严重污染环境的行为损害了社会公共利益，遂依法提起民事公益诉讼。法庭将择期宣判。